# 朴槿惠又得选总理了

韩国总理李完九"涉贪"请辞,在任仅63天

新闻链接

## 选个总理真难





金容俊

郑烘原

自朴槿惠执政以来,围绕总 职的杂音与混乱就一直不 断。2013年1月底,朴槿惠政府的 第一位总理候选人金容俊因两个 儿子的兵役和房地产投机等问题 受到了舆论谴责,被提名仅五天 就宣布放弃总理资格。

随后,郑烘原就任韩国总理。 去年4月,韩国"世越号"沉船事故 发生之后,郑烘原表示引咎辞职。

韩国大法院前大法官安大熙 随后被提名为新任国务总理,但 安大熙被指曾享受"前官礼遇" (指政府部门高层官员退职后享 受与在职时相似的待遇),因此主 动放弃提名人资格

之后,朴槿惠又提名韩国《中 央日报》前任总编辑、首尔大学客 座教授文昌克为新任国务总理。 但文昌克过去在教会演讲的视频 被公开,讲话内容极具保守色彩 遭到各方谴责。文昌克不得不放 弃提名人资格

李完九辞职后,朴槿惠再一 次面临着"寻找总理"的任务。 据中新社





安大熙

文昌克



12日,李完九(中)发表对国民谈话,表示无论付出什么代价,都会彻底根除腐败。

身陷贪腐丑闻的韩国国务总理李完九20日向总统朴槿惠提出辞职 请求。不愿公开姓名的总统府青瓦台官员透露,朴槿惠可能会在结束拉 美之行回国后接受李完九的辞呈。从李完九提交辞呈的时间算起,他在 任时间仅为63天,是韩国宪政史上"任期最短"的总理。

#### 深思后自请下台

韩国国务总理室21日凌 晨向媒体记者发送短信,称 李完九20日向朴槿惠提出辞

韩国执政党新国家党一 名官员告诉记者,李完九经 过深思熟虑后作出这一决 定,"他曾担心自己在朴槿 惠总统出访期间辞职可能 会影响政府各项工作,但 最后还是认为现在请辞比 较合适"

李完九提出辞职请求 后,21日的国务会议临时由 副总理崔炅焕主持。据悉,会 议只持续了20分钟,气氛比 较低沉,崔炅焕甚至没有做 开场发言。

分析认为,因为朴槿 惠还没有受理李完九的辞 呈,李完九名义上虽保持国 务总理职务,但实际上已经 "下台"。

### 或被抓住重要把柄

去年10月,韩国前总统 李明博执政时期推行的"资 源外交"政策相关项目被爆 出牵涉各种贪腐行为,引发 关注。今年3月,检方对"资源 外交"贪腐案涉案企业"京南 企业"进行调查取证,前会 长、新国家党前国会议员成 完钟成为头号调查对象。4月 9日,成完钟被发现在首尔近 郊北汉山自缢身亡,裤兜留 下一张写有高官姓名和行贿 金额的便条,其中包括总理 李完九等多名重量级政界人

名单曝光后,李完九坚 称没有收受成完钟提供的 3000万韩元(约合2.7万美 元)政治献金,表示自己会毫 不动摇地履行总理职务。然 而,随着贪腐案不断发酵,最 大在野党"新政治民主联合" 开始考虑向国会提交"撤职 案"弹劾李完九,新国家党内 部要求他引咎辞职的呼声也 日益高涨。

有观点猜测,韩检方很 可能在查获成完钟的乘用车 导航信息等资料后,掌握了 李完九和成完钟曾单独会面 的决定性证据,因此李完九 被迫请辞。

#### 上任后曾大谈反腐

李完九提出辞职请求之 际,朴槿惠正在秘鲁访问。朴 槿惠定于27日结束出访回 国。不愿公开姓名的青瓦台 官员说,朴槿惠接受李完九 辞呈的可能性颇大。

李完九两个月前成为朴 槿惠政府的第二任国务总理。 具有讽刺意味的是,针对韩国 不少官员和商人牵涉贪腐的 现象,他3月12日在履新以来 的首次国民谈话中发布反腐 宣言,决意不惜一切代价根 除腐败。 据新华社、中新社

穆尔西还牵涉另外3起案件,

罪名包括勾结外国势力危害

国家安全和组织越狱等,相

中东社20日报道,埃及吉萨

刑事法院当天正式宣布对22

名穆尔西支持者的死刑判

决。这22人被控在2013年7月

3日冲击吉萨省一个警察局,

造成一名警员死亡。此外,他

们还受到破坏公共财物、非

法持有武器、暴力抗法等多

项指控。他们当中有14人在

被告仍有权向最高法院提出

解除穆尔西的总统职务以

本次判决作出后,这些

自2013年7月埃及军方

押,其余8人在逃

刑。

另外,据埃及官方媒体

关审理仍未结束。

## "这样的党员能有什么样的忠诚 度和贡献?'

希腊没钱还贷款

向公共机构要钱

名发言人说,简单按个按钮成就 一亿党员,真是民主的"悲哀"

人民党党员破亿

莫迪网上"发贺电"

其成员,印度人民党党员人数突 破一亿。"莫迪写道。法新社援引 印度官员的话报道,印度人民党

主席阿米特·沙阿去年11月发起 为期6个月的"入党登记"活动,当 时印度人民党党员人数仅为3500 万左右。就印度人民党的迅速扩 容,该党副主席迪内希·夏尔马 说,印度人民党"成为全球最大政 党"。在这6个月的党员招募活动 中,印度人民党不仅通过志愿者 家访时动员,还通过电话、社交媒 体等方式帮助民众登记注册。 就印度人民党这一做法,印 度国民大会党嗤之以鼻。该党-

据新华社消息 印度总理莫 迪20日在微博客网站留言,恭贺 其所在的印度人民党党员破亿。 "恭喜印度人民党领导人及

据新华社消息 希腊政府要 求公共机构上交剩余现金,以助 中央政府5月向国际货币基金组 织偿还将到期的10亿欧元(约合 10.7亿美元)贷款。

希腊中央政府先前要求公共 机构自愿上交剩余现金。现在,自 愿令似乎变成强制令。

上述政令仍需得到希腊议会 通过。政令写道,通过这一措施, "政府希望满足国家的迫切(资 金)需求,(这一缺口)在今后15天 累计将达30亿欧元(32亿美元)"。

路透社20日报道,政令对所 有公共机构和地方政府有效,但 养老金和某些国有企业除外。

报道援引一名分析师的话 说:"这是一项强制措施,旨在确 保希腊能够尽可能流动性无 忧……政府实体在银行仍有数以 十亿欧元计现金存款。

希腊尚未拿到国际债权人两 轮总计2400亿欧元(2560亿美元) 贷款中最后一笔72亿欧元(76.8 亿美元)救援款,缘由是国际债权 人欧盟委员会、欧洲中央银行、国 际货币基金组织要求先批准希腊 修改后的结构性改革方案

欧洲央行行长马里奥·德拉 吉上周末说,希腊如果希望继续 获得救援款,需要做出更多努力。

德拉吉说:"现在需要更多、 多得多的努力,迫在眉睫。"

他说:"我们都希望希腊成 功。答案在希腊政府手中。"

被问及希腊届时是否将违约 债务,德拉吉回答,"我甚至不愿 意考虑这样的事……希腊领导人 反复重申,他们要兑现所有承

谈判人员试图在欧元区财长 会24日召开前达成协议。

## 劳尔·卡斯特罗 将赴俄观庆典

据新华社消息 俄罗斯联邦 委员会主席瓦莲京娜·马特维延 科20日说,古巴领导人劳尔·卡斯 特罗将于5月前往俄罗斯参加二 战庆典活动。她说:"我们正在迎 候古巴国务委员会主席劳尔·卡 斯特罗,他将前来参加'卫国战争 胜利日'庆典活动。"

俄罗斯将于5月9日举行"卫 国战争胜利日"70周年盛大庆祝 活动。除传统的阅兵仪式外,俄罗 斯总统普京届时将发表讲话。俄 罗斯已向世界多国领导人发出邀 请。目前,至少25个国家领导人确 定出席。俄罗斯将在本月底公布 参加庆典领导人名单。

## 埃及前总统穆尔西免于死刑

首项判决中被判20年监禁且不得保释

埃及首都开罗一家法庭 21日宣布, 判处埃及前总统 穆罕默德·穆尔西20年监禁 且不得保释。这是针对穆尔 西的首项判决,他被解除总 统职务已经近两年



4月21日,穆尔西在埃及开罗 -法院出庭。 新华/法新

## 穆尔西比划手势抗议

穆尔西21日出庭。庭审 地点位于国家警察学院内的 临时法庭。埃及国家电视台 播放了穆尔西出庭画面。他 身穿白色囚服,被关在一个 由金属网包裹的玻璃牢笼

法官艾哈迈德·萨布里· 优素福宣布,穆尔西在埃及 2012年爆发的反政府示威中 下令逮捕示威者并对示威者 施以暴行,判处监禁20年。

不过,法官认为,穆尔西 受控谋杀示威者罪名不成 立。这一罪名的最高量刑可

穆尔西受控罪名缘自 2012年12月4日流血冲突。当 时,数万名埃及民众在总统 府外示威游行,要求穆尔西 撤销11月下旬发布的新宪法 声明并推迟新宪法草案公 投,还有人要求穆尔西下台。 穆尔西支持者与反对者爆发

大规模冲突,造成10人死亡, 超过700人受伤。

与穆尔西一同受到指控 的还有十余人,包括穆兄会 高层成员穆罕默德:贝勒塔 吉和埃萨姆·埃里安。贝勒塔 吉和埃里安同样被认定对示 威者犯下暴力罪行,获判20 年监禁。

在法庭上,穆尔西等人 比划抗议手势,表示不服判 决。辩方律师晚些时候说,将 提起上诉。

### 22名支持者被判死刑

反政府示威者的代理律 师拉米·加尼姆说,穆尔西没 有被判处死刑,这令人"意 外"。不过,按他说法,20年的 刑期也可以接受。

穆斯林兄弟会21日呼吁 支持者集会示威,支持穆尔 西。穆兄会在一份声明中称, 埃及司法机构受到操纵,成 为打压穆尔西的武器。

除21日宣判的案件外,

来,其支持者不断发起抗议 示威活动。埃及军方在全国 范围对穆尔西支持者进行大 规模抓捕,共有上万人被拘 押,其中超过1000人被判死

综合新华社消息

刊号CN37-0003 广告许可证:鲁工商广字01081号 邮发23-55 今日36版

零售0.50元 本报在国内北京、沈阳、济南东、济南西、青岛、烟台、潍坊、滨州、淄博、泰安、济宁、临沂、枣庄、德州、聊城、菏泽、东营、威海、日照、莱芜同时卫星传版印刷 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷